

# ПРОТИВ ЛОМА ПРИЕМ ОДИН – ЗАКОН (3-я стр.)

# Сургутская ТРИБУНА

Газета основана 23 октября 1934 года

№ 100 (9685) Четверг, 31 мая 2001 года

ПОЭТЫ XX ВЕКА

Рыбы всегда  
молчаливы,  
ибо они –  
безмолвны.  
Стихи о рыбах,  
как рыбы,  
встают попerek  
горла.



Исидор БРОДСКИЙ.

## ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

В КРЕМЛЕ прошла встреча Владимира Путина с лидером Палестинской автономии Ясиром Арафатом. Открывая встречу, президент России сообщил, что провел телефонный разговор с премьер-министром Израиля Ариэлем Шароном. Владимир Путин заявил, что сделал это специально, чтобы обсудить с Арафатом «конкретные детали».

На ГОСУДАРСТВЕННОМ испытательном космодроме «Плесецк» стартовала ракета-носитель «Союз-У» со спутником серии «Космос». Запуск спутника осуществлен в интересах Минобороны РФ.

МИНИСТРЫ иностранных дел стран – членов НАТО открыли двухдневную встречу в Будапеште. Основными вопросами для обсуждения станут проблемы безопасности на Балканах и намерения США приступить к созданию системы НПРО, вызывающие весьма неоднозначную реакцию даже среди их союзников. Во встрече примет участие и министр иностранных дел РФ Игорь Иванов.

В АППАРАТЕ Сергея Ястребческого представили уточненные данные о потерях федеральных сил в Чечне, а также пояснили, с чем связано расхождение между этими данными и сведениями о потерях Минобороны. На 15 мая потери федеральных сил в Чечне составили 3 тысячи 96 человек. Несовпадение с данными министерства обороны, по словам которого



число погибших составляет 2 тысячи 682 человека, связано с тем, что министр назвал число погибших, учтенных центром приема и отправки погибших Северо-Кавказского военного округа, через который проходит не вся информация о потерях других силовых ведомств.

ПРЕДСТАВИТЕЛИ Украинской православной церкви, подчиняющейся Московскому патриархату, намерены встретиться с Иоанном Павлом II, призывающим на Украину в июне. Об этом патриарх Алексий II заявил Виктору Черномырдину, отправляющемуся в Киев в качестве посла России. В то же время Алексий II подчеркнул, что не исключает возможности встречи с Папой.

По сообщениям российских и мировых СМИ.



### ПОГОДЫ

31 мая ночью и днем переменчивый облачность, кратковременный дождь, возможна гроза. Ветер восточный, юго-восточный, 7-12 метров в секунду, при грозе порывы 15-18 метров в секунду. Температура ночью +8; +10 градусов, днем +20; +22 градуса.

Давление в течение суток будет падать.

1-2 июня ПО ОКРУГУ кратковременные дожди, местами грозы. Ветер западный, северо-западный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью +6; +11 градусов, днем +16; +21 градус.

Минимальная температура 31 мая была зарегистрирована в 1950 году (-3,9° С). максимальная – в 1953 году (+28,4° С).

С 26 по 31 мая включительно

ВОСХОД СОЛНЦА - от 3:54 до 3:43, ЗАХОД СОЛНЦА - от 22:13 до 22:24.

## Останется ли Мельник в команде мэра?

Ирина ЛЕНЬКИНА

В проекте повестки дня очередного заседания городской Думы, состоявшегося вчера, седьмой пункт звучал вполне мирно – о ходе выполнения решения городской Думы от 5.07.2000 № 283-II ГД «О привлечении заемных средств для инвестиционного финансирования». Вчера депутатам Думы нового созыва об этом докладывал начальник департамента инвестиций и финансовой политики Александр Мельник. Он же довел до сведения присутствующих, что в итоге депутатских слушаний, состоявшихся 18 мая, Дума приняла принципиальное решение – денег за границей не брать.

«Если депутаты примут такое решение, – заявил Мельник, – я подам в отставку». Наверное, в его словах есть смысл: в течение двух с половиной лет человек занимался работой, которая оказалась никому не нужна. Но просьбе мэра Александра Юрьевича рассказал о той большой работе, которую прошел департамент инвестиций и лично, – это согласования, консультации, естественно, поиск замещника. Последний, к слову, так и не назван – видимо, его имя так и останется тайной за семью печатями. Хотя, признаемся, нам это страшно любопытно! До взятия кредитов остались полшага.

Мэр Сургута Александр Сидоров обратился к депутатам с просьбой пока не принимать решения о привлечении заемных средств, мотивируя свою просьбу, в частности, тем, что получение трехлицензий в Центральном Банке РФ (а это дело ближайших двух-трех недель) надо довести до конца, а потом уже определяться – нужен нам зарубежный кредит или нет. В зале воцарилась тишина. Действительно, спросами о Думе мэр обращается не часто. Депутаты попросили время для консультаций. Приглашенные вышли. Двери Думы закрылись на 20 минут. Согласованное решение озвучил депутат Александр Буланов, начальник НГДУ «Сургутнефть»:

1. Признать, что работа администрации города по выполнению решения городской Думы о привлечении заемных средств для инвестиционного финансирования была организована и начата ПРАВИЛЬНО. Однако на сегодняшний день целесообразности в получении кредитов нет.

2. Считать решение городской Думы от пятого июля 2000 года о привлечении заемных средств

### В НОМЕР

## Молодые хотят открытое небо

Обращение к мэру Сургута А.Л. Сидорову

«Уважаемый Александр Леонидович!»

На сегодняшний день спорт в нашем городе развивается в сторону залыных видов спорта, которые стали традиционными для большинства горожан. Молодежь г. Сургута ощущает резкую нехватку специализированных комплексов под открытым небом для проведения спортивного досуга, занятый молодыми сейчас видами спорта и увлечениями, такими, как ролики, скейтборд, горный велосипед, ледолазание и сноуборд, сконблайд, ледолазание и пампинг зимой.

Мы, молодежь города Сургута, имеем желание проводить свой досуг, занимаясь спортом, и одновременно выглядеть модно и со-



временно в глазах сверстников.

Мы, нигде подавшиеся, поддерживаем инициативу ДЮСШ «ЮВРС» создать на склоне улицы Югорской спортивно-досуговый центр под открытым небом, который будет включать в себя несколько специализированных площадок для занятий подростковой молодежью роликами, скейтбордом, сноубордом и другими не-традиционными экстремальными видами спорта. Создание кафе, теплой раздевалки и стационарного освещения обеспечит круглогодичную работу этого центра.

Мы просим администрацию города, руководителей предприятий и всех заинтересованных лиц оказать помощь в создании спортивно-досугового центра на улице Югорской.

Елена ГОЛОВИНА,  
Андрей МЕЗЕНИН и др.  
(всего 66 подписей)»



Фото Рената БЕРЕЗНИЦКОГО.

для инвестиционного финансирования утратившим силу.

3. Комитету инвестиций и финансовой политики подготовить программу по инвестированию малого и среднего бизнеса за счет средств бюджета города, вынести программу на рассмотрение городской Думы.

4. Администрация города совместно с комиссией по бюджету и бюджетной политике начать работу по рассмотрению возможности

привлечения средств Европейского банка реконструкции и развития на инвестирование и внедрение энергосберегающих технологий в реформировании ЖКХ.

На вопрос, вынесенный в заголовок, однозначного ответа пока нет. По неподтвержденным данным, Александр Мельник все же уходит с должности начальника департамента инвестиций. От каких-либо комментариев он отказался.

### «СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

#### «Гости» из космоса...

В редакцию поступило несколько звонков от сургутян.

29 мая в 00 часов в небе ими был зафиксирован неопознанный летающий объект. Нечто с высокой скоростью летело с севера на восток. Объект по своей форме напоминал летающую тарелку. Затем он остановился, произвел два вращательных движения против часовой стрелки. Из НЛО исходили несколько лучей. Буквально через мгновение объект скрылся. Так что же это все-таки было?

Роза РАКИПОВА.

#### Северянам увеличат ИКП?

Комитет Госдумы по проблемам Севера и Дальнего Востока выступил

за увеличение индивидуального коэффициента пенсионера для расчета пенсий проживающим в районах Севера. Как сообщила председатель комитета Валентина Павленко, черновой вариант законопроекта об увеличении ИКП для проживающих в районах Крайнего Севера уже подготовлен. Кроме того, комитет настаивает на целесообразности приравнивать один год стажа работы на Севере к 1,5 года. Ожидается, что проблема с увеличением индивидуального коэффициента пенсий пенсионерам-северянам, проживающим в районах Крайнего Севера, может быть решена не позднее первого июня текущего года.

### КРИМИНАЛ

29 мая в городе и районе зарегистрировано 45 преступлений и происшествий, 38 раскрыто.

В 19.00 во дворе дома по пр. Набережному двое преступников из ГРЭС-1, зломузыкенники похитили имущество на сумму 36 рублей в ЧП «Ямурдина» по ул. Дом Советов.

В период с 23 часов 28 мая до 13 часов 29-го, взломав дверь дачного дома по ул. Кедровой в СОТ «Хвойный» около ГРЭС-1, злоумышленники похитили имущество на сумму 4 600 рублей. Задержан подозреваемый 1976 г.р., ранее судимый. Помещен в ИВС.

Около 19.00 на лестничной площадке третьего этажа одного из домов по ул. Московской поссорились и подались женщины. Женщина 1970 г.р. заявила, что ее побила женщина 1963 г.р. на почве личных неприязненных отношений. Побившая написала заявление, в котором поведала, что это она как раз является «жертвой» побоя. Разбираться в ситуации будут участковые инспекторы.

В «ГЛ» обращаются сургутяне не только с жалобами, но и с благо-дарностями. К нам позвонил Александр Александрович Обонеков, ветеран труда: инвалид второй группы:

- Я хочу от всей души выразить благодарность генеральному директору АО «Сургутнефтегаз» Владимиру Богданову за его внимание к пенсионерам. Спасибо большое за заботу. Мы доброту никогда не забудем.

- Моя дочь посещает детский сад «Искорка». Меня удивляет то, что в группу принимают наравне со здоровыми детьми - больных. Я не хочу, чтобы мой ребенок заражался от других детей. Можно ли повлиять на воспитателей, чтобы они не принимали больных детей?

Отвечает медсестра детского сада «Искорка» Любовь Дудкина:

- Все больные дети у нас проходят через медицинский кабинет. Обычно, если ребенок заболевший в саду, то его сразу приводят к нам. Мы осматриваем и в случае необходимости отсыпаем от группы. Если ребенок немножко подкашливает, это не означает, что он распространяет инфекцию. Больных можно считать ребенком, у которого повышенная температура тела. Проблему создают некоторые родители. Они не хотят идти на больничный, несмотря на наши просьбы.

- В вашей газете постоянно проходит рубрика медицинского центра «Завтрак». Где он находится?

Вы можете обратиться по телефону 35-76-40.

Следующие вопросы мы адресовали в санэпидстанцию, врачу Григорию Тисленко.

- Во многие магазины хлеб привозят в ящиках, не пригодных для этого. Что следит за тем, как транспортируются хлебобулочные изделия и куда обращаться в случае нарушения?

Нужно обращаться в санэпидстанцию. Каждый сигнал проверяется. В случае обнаружения нарушений - разбираемся.

- Продавцы часто подают хлеб руками. Существуют ли у них санитарные книжки? Где они проходят медкомиссию?

У всех, кто работает с продуктами питания, должны быть санитарные книжки. Каждые три месяца по графику продавцы, как и грузчики, должны проходить медосмотр в поликлинике по ул. Артема.

- Фонд соцстрахования моему ребенку выдал пульку. Но стоимость билета в один конец составляет 4500 рублей. Мне объясняли это тем, что самолет арендует, и стоимость раскапывается на всех пассажиров. Действительно ли это так?

Главный специалист филиала фонда Вера Алексеева сказала, что фонд в этом году выделил организацию бесплатные путевки для детей. Однако предупредили, что дорога к месту отдыха и обратная будет оплачиваться за счет родителей. Перевозку осуществляют «Сибирский экспресс», частная цена билета - 9 тысяч рублей.

Многие организации с учетом особенностей семей или по колодовороту могут брать частичные затраты на себя. Другие родители могут воспользоваться своим льготным отпуском. Использованные ребенком билеты нужно сдать в багажерию, тогда стоимость проезда будет возмещена.

Окончание на 3-й стр.

## ИЗ ГОСДУМЫ ВОЗВРАТАСЬ

# Красной нитью - «смертная казнь». Еще раз о наркомании

Ирина ЛЕНЬКИНА

В Государственной Думе прошли парламентские слушания, посвященные проблеме борьбы с наркоманией. Официально тема звучала так - «О мерах по предупреждению распространения в России наркомании и токсикомании среди детей и подростков». По словам заместителя главного врача МГБ-1 и депутата городской Думы Веры Кифорук, присутствовавшей на этом мероприятии, на ее памяти это первое совещание, состоявшееся в стенах законодательного органа страны и посвященное проблеме наркомании. Наверное, по этой причине малый зал Госдумы был забит до отказа. Изтех, who пригласили на слушания из регионов, приехали все. Не только потому, что тема острая. В субъектах Федерации накопилась масса вопросов к депутатам Государственной Думы. К сожалению, некоторые из них так и остались без ответа.

Кроме Веры Борисовны, которая по нашей просьбе поделилась впечатлениями о состоявшихся в Москве слушаниях, Сургут представил заместитель генерального директора предприятия «Сургутгазпром», депутат городской Думы Павел Кирченко и ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних администрации города Марина Патапенко.

**ПАРЛАМЕНТСКИЕ СЛУШАНИЯ** проводились под эгидой комиссии Госдумы по вопросам профилактики безнадзорности, беспризорности и наркомании среди несовершеннолетних и молодежи. Доклад делала председатель комиссии Вера Лекарева. Для В.Кифорук, как она призналась, само существование этой комиссии было открытием.

**НАПОМИНИМ**, что на встрече депутатов двух Дум Нижневартовская депутат Государственной Думы Александр Рязанов, говоря о возможных изменениях в законодательстве в этой области, отметил два момента: Государственная Дума, скорее всего, проголосует за усиление уголовной ответственности за распространение наркотиков.

Следующий момент: введение принудительного лечения наркоманов.

- Чем занимается эта структура, имеет ли она связи с регионами? - задает риторические вопросы Вера Борисовна. - Мы еще осенью передали в Государственную Думу пакет своих предложений по борьбе с наркоманией, однако в материалах, которые мы получили на парламентских слушаниях, их не было.

Сургутянам не дали высступить, потому что записываться для доклада надо было... еще в феврале. Не спеша работает наша государственная машина. Конечно, главный вопрос, который задавали представители субъектов Федерации, был в том, когда произойдет изменения в российском законодательстве? Необходимо усилить ответственность за распространение наркотиков вплоть

до введения смертной казни, говорили докладчики, надо упростить процедуру сбора доказательств по пресечению преступлений, связанных с оборотом наркотиков, а для этого - внести поправки в Уголовно-процессуальный кодекс. Депутаты Государственной Думы подтвердили, что предложения, поступающие от регионов, анализируются, а поправки в федеральное законодательство - «в работе».

**НАПОМИНИМ**, что на встрече депутатов двух Дум Нижневартовская депутат Государственной Думы Александр Рязанов, говоря о возможных изменениях в законодательстве в этой области, отметил два момента: Государственная Дума, скорее всего, проголосует за усиление уголовной ответственности за распространение наркотиков.

Чем плохо принудительное лечение? - рассуждает Вера Борисовна. - Во-первых, мы, конечно, нарушаем его права. Во-вторых, когда человек не желает лечиться, лечение неэффективно. Мы говорим, что он больной, за свой действия не отвечает: ему нужен наркотик. А закон его судит, как здорового - временно, сознательно совершившего преступление. Мы толкаем его в тюрьму, а в тюрьме наркотик, который ему нужен, он достанет. Но секрет, что в тюрьмах есть наркотики - грязные, «тяжелые», но они есть. Задачи государства - создать эффективные законы, закрыть границы от наркотиков, ужесточить паспортно-визовый контроль внутри страны.

Чем плохо высступление Веры Борисовны? - Во-первых, мы, конечно, нарушаем его права. Во-вторых,

когда человек не желает лечиться, лечение неэффективно. Мы говорим, что он больной, за свой

действия не отвечает: ему нужен наркотик. А закон его

судит, как здорового - временно, сознательно совершившего преступление.

Мы толкаем его в тюрьму, а в тюрьме наркотик, который ему нужен, он достанет. Но секрет, что в тюрьмах есть наркотики - грязные, «тяжелые», но они есть.

Задачи государства - создать эффективные

законы, закрыть границы от наркотиков, ужесточить паспортно-визовый конт

роль внутри страны.

Кстати, последняя появив-

шаяся на парламентских слушаниях вместе с известным доктором Назаралиным. Но ему, несмотря на большое желание присутствующих услышать его выступление, слова так и не дали. По словам Веры Борисовны, она попыталась побеседовать с ним после слушаний, но он был обжен тем, что не дали высказаться - очень торопились и не стал ни с кем разговаривать. Александра Буратаева отметила в своем высступлении четыре основных

шага. Наверное, не рецептов, как победить наркомана. Хотелось услышать об опыте работы, о новых подходах, что планирует сделать государство. Я уехала из Москвы с двойственным чувством. С одной стороны, сам факт обсуждения этой проблемы в Государственной Думе - это хорошо и правильно. С другой - государственного подхода, государственного озабоченности у депутатов Госдумы я что-то не заметила.

**ПО ИТОГАМ** парламентских слушаний были прияты обращения к Федеральному Собранию и к президенту страны В.В.Путину. Интересно, что в пакете предложений прозвучало даже введение так называемого «детского» налога на предмет роскоши с физических лиц и в размере одного процента - с фонда заработка платы юридических лиц. Собранные средства можно было бы направлять на поддержку детского спорта и досуга, реабилитации бывших наркоманов. Еще одно новшество, прозвучавшее в итоговом документе, - обеспечить государственный социальный налог в СМИ на рекламу здорового образа жизни. И, как уже было сказано, - смертная казнь наркоторговцам.

Впрочем, депутат городской Думы В.Б.Кифорук убеждена, что введением смертной казни проблему наркоманиии не решить.

- Я верю в то, что если в семье добрые отношения, ребенок не пристрастится к наркотикам, - подытожила Вера Борисовна. - 80 процентов наркоманов - из неблагополучных семей. Ребятишек любить надо, в глаза им смотреть, говорить о последствиях. Примеров увлечения наркотиками - полегадища.

**ПО ДАННЫМ** журнала «НаркоНет. Россия без наркотиков» (№ 2-3, 2001 г.), или наркомании в России еще не наступили. Он, как считают специалисты, придется на 2003 год. К 2005 году число больных наркоманией в России может составить два с половиной миллиона человек. Сегодня их более двух миллионов.

Но все же осталось от парламентских слушаний некоторое чувство разочарования. Мы ожидали боль-

шествия на слушаниях заместитель председателя Государственной Думы Ирина Хакамада высказала свою, довольно неожиданную точку зрения. По ее мнению, победить проблему наркоманиии можно, если... создать «все условия» для развития малого предпринимательства. Очень интересно. По свидетельству В.Б.Кифорук, другой заместитель Г.Слезенева - Владимир Жирновский был, как всегда, эксцентричен и предлагал разрешить в России легкий наркотик. Об этом предложении Вера Борисовна отвела вполне определенно: «Это абсолютная чушь». Зат кричал, что этого делать нельзя. Единственное, в чем был прав Жирновский, - заполненная эфиром реклама спиртного, пива рекламируют в течение часа несколько раз. Об этом же говорила лидер молодежного «Единства» Александра Буратаева.

Кстати, последняя появив-

## РКЦ ЖХК СООБЩАЕТ

# О порядке оплаты коммунальных услуг и взимания пени

Порядок оплаты квартиросъемщиками квартирплаты и коммунальных услуг, а также взимание пени регулируется законодательством РФ и договорами, заключаемыми квартиросъемщиками с балансодержателями «О техническом, коммунальном обслуживании и ремонте жилых помещений и мест общего пользования».

Статьей 56 Жилищного кодекса и пунктом 2.4 постановления правительства № 1099 от 26.09.1994 г. предусмотрена обязан-

ность квартиросъемщиков по оплате квартирплаты и коммунальных услуг ежемесячно не позднее 10 числа месяца, следующего за истекшим.

Начисление пени производится с января по май 2001 года. Несвоевременное внесение платы за услуги влечет за собой начисление пени в размере одного процента от просроченной суммы платежей за каждый день просрочки. Так, с 1 марта 2001 года фактически с квартиросъемщиками взималась пена за январь месяц, если они не оплачивали до конца февраля. Сумма долга квартиросъемщиков растет в за-

висимости от того, какое время они не оплачивают жилищно-коммунальные услуги.

Платежи квартиросъемщиков, оплачивающих жилищно-коммунальные услуги в отделениях Сбербанка в последние дни месяца, следующего за истекшим, на расчетный счет СГМУП «РКЦ ЖХК» из банка поступают только в следующем месяце. Так что квартиросъемщики лучше всего было бы платить напрямую

в отделения расчетно-кассового центра ЖХК, чтобы избежать возможных недоразумений с оплатой.

Граждане на основании договоров «О техническом, коммунальном обслуживании и ремонте жилых помещений и мест общего пользования», заключаемых с ДЭЗами, в случаях задержки выплаты, пособия могут быть освобождены от уплаты пени по просроченным платежам за

жилье и коммунальные услуги. Для этого им необходимо подать заявление по перерасчету пени и предоставить по месту оплаты бухгалтерам РКЦ документы из соответствующих организаций, подтверждающие задержку выплаты.

Таким образом, лучшим способом избежания взимания пени является своевременное внесение платежей за жилищно-коммунальные услуги.

Мария ЛЕБЕДЕВА

«Уважаемые депутаты! Правительством Ельцина было принято одно из ряда не до конца продуманных законодательств, согласно которому разрешено без всяких условий принимать цветной металлом.

Предприниматели всех мастей организовали сеть приемных пунктов и стали принимать не только лом цветных металлов, но и готовую продукцию. Они готовы принять и авиацайнер, лишь бы «заготовители» сдали его частями. В общем, государство породило еще одну преступную отрасль в стране.

По неполным данным, в прошлом году экономический ущерб составил более семи миллиардов рублей. Преступники показались этого мало. Они, пользуясь безнаказанностью, набросились, как сарана, на дачные постройки. Снимают кровлю, выдирают любой клочок электропроводки, снимают наружный провод, забирают кастрюли, чайники, тазики, вплоть до алюминиевых ложек. А между тем приемщики продолжают через печать оповещать о месте нахождения пунктов и увеличении объема заготовок. До каких пор будет продолжаться такой беспредел? Когда наконец-то будет дана соответствующая оценка и наведен порядок в этом деле?

Уважаемые депутаты Думы города Сургута, призываю вас: пожалуйста, найдите время и необходимые способы законным путем покончить с этим беспределом! Не хватит сил и ума у вас - обращайтесь в правительство России! Пора действовать!

Ветеран труда Иван Коровин.

**В САМОМ ДЕЛЕ**, ситуация с ломом цветных металлов в России складывается не если не катастрофическая, то, как минимум, угрожающая. В 2000 году в стране зарегистрировано 96 255 крах цветных металлов, что превышает показатели 1999 года на 28,9 процента. Лидером по количеству цветного лома среди субъектов Федерации является Свердловская область. Рассматривается, что это означает, что в других краях и областях цветной лом не воруют. Воруют, и еще как.

**Заместитель начальника ОБЭП УВД Сергей Мосейков** так прокомментировал ситуацию с ломом цветных металлов в Сургуте:

- При краже цветных металлов

пришелся на 1998-1999 годы, когда после кризиса тащили все. В нынешнем году за три месяца зарегистрировано 33 краха чужого имущества, связанных с цветными металлами. В прошлом году - 18. Из 33 десять связаны с кражами кабеля и провода, в десяти случаях воровали цветные металлы с теплопроводами. Ущерб составил 27 934 рубля, возмещено 20 873 рубля, раскрыто 19 преступлений, 12 приостановлено. Прошлогодний ущерб

ливают. Устралили недостатки - добро пожаловать снова с пакетом документов получить лицензион.

Например, 23 февраля при проведении рейда в одном из пунктов были обнаружены детали лифтов, изготовленные из алюминия, также детали, используемые при проведении телефонов в жилых домах. По данному факту составлен протокол. Установить по документам, по отчетности, кто именно сдал эти детали, не представлялось возможным.

машинами и по железной дороге в контейнерах. Когда готовят к отправке машины, звонят нам. Уполномоченный ОБЭП едет на приемный пункт, и в его присутствии КамАЗ загружают. В ОБЭП выписывают специальный пропуск - указывают груз, номер машины, пункт назначения. На постах ГИБДД при остановке машины этот пропуск действует как разрешение. При его отсутствии машина задерживается и проводится проверка. Контейнеры загружаются тоже в присутствии милиции, такжедается пропуск. На станции назначения контейнер не выдается, пока не будет этого пропуска. Работа наложена.

Сергей Иванович рассказал, как полагается поступать предприятию, осуществляющему прием лома цветных металлов по закону. Всегда ли сотрудники абсолютно всех пунктов законопослушны и глубоко порядочны - лом - то вывозят. И весьма активно. Неужели проблема не разрешима? **Начальник УВД Сургута и Сургутского района Александр Тупалов** полагает, что ситуация может переломить внимание на федеральном уровне соответствующих законов:

- В федеральном законодательстве существует определенная ниша. Наш округ принял некоторые меры, в результате эта деятельность в ХМАО упорядочена. Буквально сегодня (18 мая - М.Л.) получено решение об аннулировании трех приемных пунктов. До этого деятельность четырех пунктов приостановлена. У нас десятки раскрытых преступлений. Есть случаи задержания транспорта, груженого проводом. При проверке пунктов приема раскрываются преступления. Но в каждый пункт милиция не посадишь. Кроме того, сотрудники некоторых пунктов сами ездят по предприятиям и организациям - собирают лом. Встает вопрос о правовой культуре населения, отдельные представители которого готовы сдать все, что угодно, если деньги платят. Нам нужна подпись именно от федерального законодательства, чтобы по всей стране был единый порядок. Чтобы тот, кто принял, не мог перевезти незаконно, тот, кто перевез, не мог продать. И так далее. Один из путей решения на местном уровне - создать муниципальное предприятие, которое занималось бы приемом лома. Дело-то очень прибыльное.

«Окончание.  
Начало на 2-й стр.

- Я живу в доме № 4 по ул. Мира. Дворник, который должен убирать наш двор, ничего не делает. Всюду валяются окорки, шприцы, бумаги. Я несколько раз обращалась к главному инженеру, но та ничего не изменилось.

Этот вопрос мы адресовали к заместителю директора «Гравитона» **Марии Старцевой**, которая разъяснила, что их предприятие находится недалеко от этого двора. Только сегодня утром она сама проезжала мимо него и никакой грязи не заметила. Более того, дворник забылся о том, чтобы посеять во дворе траву. Единственное, что может доставлять неудобства для жителей, - по понедельникам мусор машина вывозит в 11 часов. «Но мы не можем изменить ее расписание».

М. Старцева ответила на следующий вопрос.

- Я живу на ул. Островского, 11. За нашим домом разросся тополь. Своими ветвями он загораживает свет. Нельзя ли его спилить?

- Завтра нам будет выделена машина, на которой мы будем выполнять заявки жителей по выборке разросшихся ветвей деревьев. Островского, 11, входит в наши планы.

- Я пенсионерка. Вышла на пенсию в 1991 году. Долгое время проработала в АО «Сургутнефтегаз». У меня катаракта обоих глаз. Знаю, что страховое общество «СНГ» заключило договор с медицинским центром «21-й век». Только там можно сделать операцию по удалению катаракты. Может ли мне «СНГ» предоставить направление в эту клинику и оплатить эту операцию?

**Руководитель отдела добровольного медицинского страхования страхового общества «Сургутнефтегаз» Василий Петров** сообщил, что действительно, договором с медицинским центром «21-й век» есть.

- Если вы являетесь пенсионером «СНГ», то это предприятие и будет решать, оплачивать вам поездку или нет. Мы несем ответственность только перед застрахованными гражданами. А ОАО «СНГ» страхует только своих работников и членов их семей, пенсионеры в эту категорию не входят. Со своим просьбой вам стоит обратиться в «СНГ».

Два вопроса мы адресовали в юридическую контору «Советник».

- У нас курят все. И мальчишки, и девочки. Это имидж, понимаете? Я сама не курю, но иногда смотрю на яркую девчонку, которая достает из сумочки сигареты и длинную сигаретку и прикуривает, да так красиво, что рождается желание самой закурить. Но считаю, что женщина может курить, только если это ей идет. Здоровье? А кто сейчас о нем думает?

**Олег Евгеньевич, пенсионер:** - Молодые расстраивают все. Нет у современных девушек ни грации, ни красоты, ни уважения к самим себе. Стоит с бутылкой пива, с сигаретой в зубах, матерится, как матрос. И в наше время женщины курят, но делают это скрыто, а теперь дымят на каждом шагу. Не понимаю...

**Вадим Куликов, 28 лет:** - Если человек хочет курить, или кольцо, или пить, то пусть курит, колется и пьет. Каждому свое. Просто есть один хороший закон жизни: делай все, что хочешь, но не мешай жить другим. Если этот человек не мешает жить, а сюда входит и «не портят здоровье другим», то не стоит его в чем-либо упрекать. А бороться с курением бесполезно. К курению, как и к чему-то, что тебе очень нравится, быстро привыкаешь. Но Колумб бы табак в Европу привез, так что-нибудь еще. Это все риторические и бесмысленные темы. Вы же журналисты, должны были человеческую психологию изучать...

**Спрашивала Екатерина БЕРШАНСКАЯ.**

На «ГЛ» дежурила Роза РАКИПОВА. Наш телефон 31-04-68 работает с 9 до 12 часов.

# ПРОТИВ ЛОМА НЕТ ПРИЕМА?

85 256 рублей, возмещено 67 148 рублей.

Пункты по приему лома цветных металлов открывались на основании постановления правительства от 15 июня 1999 года. Чтобы открыть приемный пункт, нужно собрать и предоставить в лицензионный орган много документов: заявление о выдаче лицензии с указанием наименования организации, ее правовой формы и т.д.; копию учредительных документов; копию свидетельства о государственной регистрации соискателя лицензии; справки о постановках соискателя лицензии на учет в налоговом органе; сведения о профессиональной подготовке специалистов, обеспечивающих осуществление лицензии; данные о наличии материально-технического оснащения для осуществления лицензии; сведения о предыдущей деятельности и опыте работы в сфере заготовки, переработки и реализации лома цветных и черных металлов и т.д.

В Сургуте 14 предприятий занимаются приемом и переработкой лома цветных металлов. Два-три раза в месяц мы проводим плановые рейды, в случае выявления нарушений составляется протокол, в лицензионной палате лицензию приостанавли-

ют. Поэтому в лицензионный аппарат ХМАО направлено представление о приостановлении либо лишении лицензии этого предприятия.

Мы выходили с предложением создать одно государственное предприятие вторичермет. Но положение принято правительством России, поэтому что-либо изменить очень сложно.

**«Есть какие-то ограничения в приеме цветных металлов?»**

- От юридических лиц предприятие должно принимать цветной лом только по договорам, а от частных - только БЫТОВОЙ ЛОМ, то есть образующийся в быту. Существует утвержденный перечень, какой лом разрешено принимать на пункте: алюминиорганики, аккумуляторы, автомобили и тракторы (частное лицо должно подтвердить право частной собственности), баллончик аэрозольный, бак из нержавеющей стали, бюст бронзовий, бидон алюминиевый, брат латунное, крыло вентиляторное латунное, вилка алюминиевая, вентиль, гильза охотничья латунная, чайник, са-мовар и т.д.

**«Как вызвать отсюда лом?»**

- За отправку следим мы -

за ОБЭП. Отправляют в основном

## 31 МАЯ – ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ БЕЗ ТАБАКА

«Откуда это пагубное пристрастие?» - спросит некурящий человек у курящего, и почти всегда услышит один и тот же ответ: «Привычка...».

Курящие люди окружают некурящих плотной «дымовой завесой». Проходя по улице, мы видим массу разновозрастных людей обоих полов с дымящейся сигаретой в руке или в зубах. Садясь с сыном или дочерью в такси, вежливо просим водителя не курить в присутствии ребенка, и только каждый третий затушит тлеющий окурок. Остальные только ухмыльнутся, потому как считают, что «ничего с ним за пять минут не случится, потерпит». То, что он дышит ядовитым дымом, а говоря медицинской терминологией, становится пассивным курильщиком, никого не волнует.

Кстати, единственная с нашим факультетом девочка была, когда не курила! Не понимаю, как может мужчина курящую женщину целовать, а женщина - мужчину-курильщика... Так на то они и женщины, чтобы быть лучше нас, мужчин.

**Василиса, 19 лет, студентка СурГУ:**

- У нас курят все. И мальчишки, и девочки. Это имидж, понимаете? Я сама не курю, но иногда смотрю на яркую девчонку, которая достает из сумочки сигареты и длинную сигаретку и прикуривает, да так красиво, что рождается желание самой закурить. Но считаю, что женщина может курить, только если это ей идет. Здоровье? А кто сейчас о нем думает?

**Олег Евгеньевич, пенсионер:** - Молодые расстраивают все. Нет у современных девушек ни грации, ни красоты, ни уважения к самим себе. Стоит с бутылкой пива, с сигаретой в зубах, матерится, как матрос. И в наше время женщины курят, но делают это скрыто, а теперь дымят на каждом шагу. Не понимаю...

**Вадим Куликов, 28 лет:** - Если человек хочет курить, или кольцо, или пить, то пусть курит, колется и пьет. Каждому свое. Просто есть один хороший закон жизни: делай все, что хочешь, но не мешай жить другим. Если этот человек не мешает жить, а сюда входит и «не портят здоровье другим», то не стоит его в чем-либо упрекать. А бороться с курением бесполезно. К курению, как и к чему-то, что тебе очень нравится, быстро привыкаешь. Но Колумб бы табак в Европу привез, так что-нибудь еще. Это все риторические и бесмысленные темы. Вы же журналисты, должны были человеческую психологию изучать...

**Спрашивала Екатерина БЕРШАНСКАЯ.**



я боюсь. Поправиться.

**Анжелика, 18 лет:**

- Курить - это значит быть такой, как все. Я не хочу, чтобы меня считали «белой вороной», а скажи про то, что надо иметь свою голову на плечах.

мом дышу. А что делать? Не выгонишь ведь из помещения всех рабочих. Домой прихожу, а жена с порога: «Фу, снимай ракушку, вся пропахла!». Я на нее зевнула, точно зная, что она никогда не закурила.

«Сургутская трибуна» 31 мая 2001 года

- У нас на работе все курят. Когда я пришла туда работать, то не курила, а потом подумала, что все равно эти дамы, - и закурила. Гадость это, конечно, но бросить уже, видимо, не смогу, тем более говорят, если бросишь курить, то сразу же потолстеешь, а

я боюсь. Поправиться.

**Мария Завергина, 31 год, токарев:** - У нас на работе все курят. Когда я пришла туда работать, то не курила, а потом подумала, что все равно эти дамы, - и закурила. Гадость это, конечно, но бросить уже, видимо, не смогу, тем более говорят, если бросишь курить, то сразу же потолстеешь, а



**ЗАПАСНЫЕ ЧАСТИ К ТРАКТОРАМ**  
К-700, Т-150, МТЗ, ЮМЗ, ДТ-75, Т-40, Т-4  
(Поршневые группы, вкладыши, фильтры и др.)

**ЗАПАСНЫЕ ЧАСТИ К ЗЕРНОУБОРЧНЫМ**  
комбайнам "Енисей" и автомобилям  
"КамАЗ"

**РЕЗИНОТЕХНИЧЕСКИЕ ИЗДЕЛИЯ**  
(салвики, манжеты, клиновые ремни,  
рукаевы высокого давления и др.)

подшипники

г.Омск, Ул.Семиреченская, 102,  
тел. (3812) 55-12-05. 55-18-79

В связи с реорганизацией  
негосударственного  
учреждения  
здравоохранения  
«Офисина» претензии  
принимаются  
в течение  
двух месяцев  
по тел. 24-80-74.

**Сургутский  
Зональный Штаб  
Студенческих Строительных Отрядов  
Приглашает на работу  
с 1 июля  
по 25 августа**

Студентов высших  
и средних специальных  
учебных заведений  
в возрасте от 18 до 25 лет

**В качестве бойцов** **Студенческие**  
**Строительные отряды**  
**ОБРАЩАТЬСЯ С 14 ДО 18 ЧАСОВ ПО АДРЕСУ:**  
УЛ. ПРОСВЕЩЕНИЯ, 35. МП "НАШЕ ВРЕМЯ".  
ТЕЛ. 28-29-95, 28-29-96.

**Связь-Город** предлагает:

- изотермические контейнеры - ..... от 1300 руб.;
- термосумки - ..... от 700 руб.;
- автомобильные холодильники - ..... от 5850 руб.

Обр.: ул. Республики, 78а, 2-й этаж. Тел.: 24-64-74, 24-63-93.  
Мн. «Медвежий угол», 1-й этаж.

## Продается МАГАЗИН



в центре города в 10-этажном доме  
по б. Писателей.

Дом на стадии сдачи.

Тел.: 34-06-91 (в рабочее время), 34-98-18.

ОГРАНИЧЕНИЯ ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ:

- Инженер-механик-конструктор,  
знакомый с проектированием теплосетей.
- Начальник ПТО.
- Инженер ПТО.

Обращаться по тел. 24-29-87.

**ПРИОБРЕТЕТ Б/У**

**ТРУБЫ**  
**СТАЛЬ 17Г1С**  
в больших объемах:

**ЗАО «Стан-Сигма»**

Ø1020x10-12 мм, Ø1420x12-14 мм,  
Ø530x10-12 мм, Ø630x8-10 мм,  
Ø720x8-10 мм, Ø820x10-12 мм.

Телефоны:

(812) 461-72-78, 460-82-29.

**Лицей № 2 проводит набор учащихся  
в 8 и 10-й профильные классы:**

8-й - гуманитарный, физико-математический, класс МЧС;  
10-й - психолого-педагогический (на базе СурГПИ),  
физико-математический, химико-биологический,  
военно-инженерный (юноши), юридический, гуманитарный.

Приемная комиссия работает

с 1 июня по адресу:

ул. Энергетиков, 51, каб. 30. Тел. 24-12-62.

При себе иметь: паспорт с оценками,  
заверенный печатью школы, характеристику.

Для классов МЧС и военно-инженерного дополнительно школьную медицинскую карту.



наш АДРЕС: 628400, г.Сургут,  
ул. Маяковского, 12а.  
E-mail: Tribuna@wsnt.ru

«СТ» в Интернете: <http://www.surgut.wsnt.ru/~company/st/>  
Выходит пять раз в неделю: вторник, среда, четверг, пятница, суббота

Газета распространяется по подписке. В розницу цена договорная.

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции. Реплики не рецензируются и не возвращаются.

Зарегистр. Уральским региональным управлением регистрации и контроля, за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №Е-1620 от 18.12.95г.

Уважаемые акционеры ОАО «Газпром» -  
неработники газовой отрасли!

В связи с проведением мероприятий по подготовке  
к общему собранию акционеров ОАО «Газпром»,  
которое состоится 29 июня 2001 года,  
депозитарий ЗАО АКБ «Сибирьгазбанк»  
ПРОВОДИТ СВЕРЬЮ АНКЕТНЫХ  
ДАННЫХ в дивидендной ведомости.

Убедительно просим вас в срочном  
порядке прийти по любому  
из указанных адресов:

■ В депозитарий «Сибирьгазбанка» по адресу:  
ул. Мелик-Карамова, 92 - с 9 до 17 часов ежедневно;  
обед - с 13 до 14 часов, в субботу, воскресенье - с 11 до 16 часов. Тел. 26-62-85.

■ В сберегательное отделение № 1 «Сибирьгаз-  
банка» по адресу: бульвар Писателей, 15. - с 9 до 17 часов ежедневно, кроме воскресенья и понедельника;  
обед - с 13 до 14 часов. Тел. 36-05-00.

■ В сберегательное отделение № 3 «Сибирьгаз-  
банка» по адресу: ул. Мелик-Карамова, 92. -  
режим работы аналогичный. Тел. 26-70-61.

При себе иметь выписку со счета  
депо и паспорт.

**Как, ты еще не знаешь,  
что означает «COOL»?!**

Тогда добро пожаловать учиться

в «ENGLISH SCHOOL».

В 33-м, 25-м школы ждут вас всех,  
ребята!

Нас нетрудно отыскать -

«33»

«25»

Школа иностранных языков  
открывает НОВЫЕ здания  
на ул. 50 лет Победы, 39 (53-й микрорайон)  
и на ул. Югорской, 5/2 (25-й микрорайон).

Телефон 35-64-44.

Сведения о дисциплинах образовательной  
программы Сургутской школы изучения  
иностранных языков:

■ малыши 5-6 лет - 3 урока в неделю по 45 мин.  
... стоимость 600 рублей в месяц;

■ дети 7-12 лет - 5 уроков в неделю по 45 мин.  
... стоимость 800 рублей в месяц;

■ подростки 13-18 лет - 8 уроков в неделю по 45 мин.  
... стоимость 1200 рублей в месяц.

Родители, оставляющие заявки  
на обучение детей в школе иностранных языков

в 2000 году, позвоните,

пожалуйста, в школу!

Телефон 35-64-44.

## Продается

### 3-комнатная квартира

улучшенной планировки,  
45 кв. м полезной площади,  
пгт Чистые Боры, рядом г. Буй  
Костромской обл., узловая  
жел.-дор. станция.

Обращаться по телефонам:

[09435] 2-03-92, 6-52-58.

## МКСМ-800 стал еще ближе

На базе «Научно-технического  
центра «Эврика»  
открылся региональный сервисный центр  
по продаже, обслуживанию, снабжению  
оригинальными запасными частями  
от производителя.

## МКСМ-800 - УНИВЕРСАЛЬНАЯ МАШИНА!

Оборудование - до 20 наименований.



## ОГРАНИЧЕНИЯ ПРОДАЕТ:

1. Тепловоз марки ТМ-2  
в хорошем состоянии.

2. Здание и оборудование  
кислородной  
станции КДС-70.

Обращаться  
по тел. 24-29-87.

Утерянную печать  
ИЧП Евлоева «ИХА» СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНОЙ.

ИЧП Евлоева «ИХА»  
перерегистрируется в обществе  
с ограниченной  
ответственностью «ИХА».



## Утерянную печать ООО «Теймин» СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНОЙ.

Региональное духовное управление мусульман Ханты-Мансийского автономного округа приносит искренние соболезнования родным и близким

МАТВИЕНКО Владимира Михайловича.

Да упокойт Всевышний Творец его душу в Раю. Аминь.

Председатель РДУМ ХМАО, муфтий Тагир хаэрэт Саматов.

Администрация ОАО «Сургутлес» глубоко скорбит по поводу  
преждевременной смерти старейшего работника

КУЛИДЫ Владимира Семеновича.

Выражает глубокое соболезнование семье, родным.

Коллектив НПФ «Западно-Сибирский» выражает глубокое со-  
болезнование Толстогузовой Евдокии Ивановне по поводу скоп-  
отической смерти ее сына

Степана.

Разделить горечь и боль утраты.

Главный редактор

Александр ШЕЛКУНОВ.

Веротка - Ж. ЯКУШЕВОЙ.

О. МЕДЯКОВЫЙ.